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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 

DO PORTO DE FORTALEZA – 2022 

 

DATA E HORA: 11/02/2022 às 8h30min 

LOCAL: Presencial e por videoconferência, através do sistema Microsoft Teams. 

CONVIDADOS: Roni Perez de Melo, Representante da ANTAQ; Eduardo Gustavo Martini 

Rodriguez, Diretor de Infraestrutura e Gestão Portuária da CDC; Yuri Paz, representante da 

Coordenadoria de Controle as CDC. 

                    

EXPEDIENTE 

 

I. Verificação do quórum e abertura da reunião: 

 

O Presidente do Conselho de Autoridade Portuária iniciou a reunião dando boas-vindas 

a todos os presentes, declarando instalada a 5ª reunião ordinária do Conselho de Autoridade 

Portuária.  

 

II. Aprovação da ata da 6ª reunião ordinária do CAP em 2021: 

 

A Ata foi submetida à aprovação do plenário pelo Presidente e aprovada por 

unanimidade.  

 

ORDEM DO DIA 

 

III. Apresentação do Plano de Negócios/estratégico 2022 - Relatora: Lilian Santos 

Gomes, Coordenadora de Controle e Planejamento da CDC. 

 

O Presidente do Conselho, Sr. Eduardo Praça, passou a palavra ao Sr. Yuri Costa, 

integrante da Coordenadoria de Controle – CODCON da CDC, para apresentação do planejamento 

de negócios (2022) e planejamento estratégico de longo prazo (2022 – 2026). Inicialmente, ele 

pontuou que os instrumentos de planejamento estão previstos na Lei 13.303/2016 (Lei das estatais). 

Em seguida, informou que os planejamentos foram elaborados com foco na implementação de 

melhorias em consonância com os apontamentos da auditoria da CGU emitidos no relatório de 

avaliação da CDC. Os arquivos com o detalhamento completo dos planejamentos estão disponíveis 

à consulta e download no site da CDC: 

http://www.docasdoceara.com.br/_files/ugd/a321a8_450233d32a5242ebbd506bfc5cbb9dfb.pdf e 

http://www.docasdoceara.com.br/_files/ugd/a321a8_85fd98df761a4d97b19e58dd57f83ce3.pdf. 

Após a explanação o Conselho parabenizou o trabalho realizado. 

 

 

IV. Terminal Pesqueiro de Camocim – Relatora: Mayhara Chaves – Presidente da 

Companhia Docas do Ceará. 

 

A Presidente da CDC, Sra. Mayhara Chaves, informou que está agendada reunião com o 

setor pesqueiro, a ser realizada na sede da Federação das Indústrias do Estado do Ceará – FIEC, 

para tratativas referentes ao modelo de concessão do terminal. 

http://www.docasdoceara.com.br/_files/ugd/a321a8_450233d32a5242ebbd506bfc5cbb9dfb.pdf
http://www.docasdoceara.com.br/_files/ugd/a321a8_85fd98df761a4d97b19e58dd57f83ce3.pdf
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A expectativa é de que após a reunião seja procedida a atualização do Estudo de 

Viabilidade Técnica, Econômica e Ambiental – EVTEA e posteriormente, o relançamento da 

licitação. 

O Conselho continuará acompanhando a questão. 

 

V. Relatório da movimentação de cargas de 2021 no Porto de Fortaleza. Relator: 

Mário Jorge Cavalcanti Moreira – Representante da Autoridade Portuária. 

 

O Diretor Comercial da CDC, Sr. Mario Jorge, informou que em comparação com o ano 

anterior, houve redução de 1,26% na movimentação de carga total do Porto, o que foi considerado 

um empate técnico.  Houve queda na movimentação do granel não cereal, e aumento na 

movimentação de carga geral, principalmente pelo crescimento do volume de frutas. No segmento 

granel líquido e no trigo manteve-se a movimentação de 2020. Após a apresentação geral, o Diretor 

expos de forma pormenorizada os detalhes da movimentação de cada categoria movimentada.  

Quanto à perspectiva para 2022, o Diretor informou que, principalmente, para o granel 

líquido e para o trigo, em razão da capacidade de recepção instalada, a previsão é de a 

movimentação se mantenha. Em relação ao granel líquido, ele acrescentou que a Secretaria do Meio 

Ambiente do Governo do Estado do Ceará - SEMACE autorizou nova tancagem para as 

distribuidoras, o que gera expectativa de aumento desse tipo de carga nos anos seguintes.  

O Conselho continuará acompanhando a questão.   

 

VI. Atualização sobre a operacionalização do Terminal Marítimo de Passageiros. 

Relator: Mário Jorge Cavalcanti Moreira – Representante da Autoridade 

Portuária. 

 

O Diretor Comercial da CDC, Sr. Mario Jorge, informou que equipes do Ministério da 

Infraestrutura, da Empresa de Planejamento e Logística S.A. - EPL e do Programa de Parcerias de 

Investimentos - PPI juntamente com os técnicos da CDC visitaram as instalações do TMP. 

Interessados locais foram convidados à visita, o quais reafirmaram seu interesse no TMP. 

  O Diretor acrescentou que, em razão dos 2 anos em que o TMP ficou sem uso, e ainda 

da ação da forte maresia no local, houve degradação de vários equipamentos das instalações, 

como por exemplo, ar condicionados e escada rolante. Por esse motivo, decidiu-se realizar um 

levantamento de todos os pontos danificados e qual o custo para restaurá-los. Um dos 

interessados se comprometeu a realizar o trabalho de levantamento, cuja expectativa de 

conclusão e entrega dos resultados à CDC está prevista para o final do mês de fevereiro. 

 Ainda segundo o Diretor Comercial, o trabalho de levantamento será enviado pela CDC 

ao Ministério da Infraestrutura e EPL, no sentido de adequarem a modelagem, proporicionando 

reabertura da licitação ainda em 2022. 

 O Diretor finalizou o assunto, informando que houve uma exigência da CGU e da 

auditoria da CDC, para que se providencie um seguro para o TMP. Em razão do custo elevado 

envolvido na contratação de seguro para um equipamento do porte do TMP, o Diretor informou 

que tal contratação seria inviável financeiramente. Diante disso a Diretoria da CDC optou por 

suspender a realização eventos no local. 

 O Conselho continuará acompanhando a questão.   
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VII. Informação quanto ao andamento dos trâmites relativos às licitações dos 

Terminais MUC01, MUC59/ MUC03. Relator: Mário Jorge Cavalcanti Moreira – 

Representante da Autoridade Portuária. 

 

O Diretor Comercial da CDC, Sr. Mario Jorge, informou que o TERGRAN havia 

cumprido suas obrigações iniciais. Pelo cronograma a expectativa é de assinatura do Contrato 

até abril/22. 

Em relação ao MUC03, o Diretor, informou que o interessado está elaborando o EVTEA  

referente ao empreendimento. Acrescentou que o MUC 03 foi qualificado na PPI. A expectativa 

é de que os procedimentos necessários sejam concluídos até o final de 2022 e o lançamento do 

Edital ocorra no 1º trimestre de 2023. 

Quanto ao MUC59, o Diretor, informou que estão realizadas adequações no Edital do 

MUC59. Ainda não há data prevista para lançamento do certame. 

O conselho continuará acompanhando a questão. 

 

 

VIII. Atualização sobre o processo de transferência do parque de tancagem do porto de 

Fortaleza para o Porto do Pecém – Situação da comissão interportos. Relator: 

Mário Jorge Cavalcanti Moreira – Representante da Autoridade Portuária. 

 

O Diretor Comercial da CDC, Sr. Mario Jorge, informou que a situação permanece a 

mesma já tratada nas reuniões anteriores.  

O Conselho continuará acompanhando a questão.  

 

IX. Atualização sobre o problema do tráfego de caminhões no entorno das 

distribuidoras. Relator: Mário Jorge Cavalcanti Moreira – Representante da 

Autoridade Portuária. 

 

O Diretor Comercial da CDC, Sr. Mario Jorge, informou que após as ações de controle 

do trânsito, realizadas pela AMC, houve emissão de multas aos caminhoneiros, o que ensejou, a 

visita de uma comissão da Câmara de Logística e da Câmara de Comercio Exterior, representadas 

pelo Srs. Bruno Iughetti e Marcelo Maranhão, juntamente com uma equipe da AMC para 

tratativas sobre o assunto e adoção de medidas para minimizar o problema. 

O Conselho continuará acompanhando a questão.  

 

X. Atualização sobre o desaparecimento dos contêineres ocorrido na Companhia 

Docas do Ceará. Relatora: Mayhara Chaves – Presidente da Companhia Docas do 

Ceará. 

 

A Presidente da CDC, Sra. Mayara Chaves, informou que o caso segue sendo investigado 

pela Polícia Federal. Internamente há uma Comissão junto à Receita Federal para identificar as 

falhas envolvidas no ocorrido. Ainda sobre o assunto, a  Presidente informou que a fim de mitigar 

ocorrências semelhantes, foi instalado um sistema de OCR na entrada de caminhões, o qual em 

função de sua independência de intervenção humana para identificação dos caminhões, confere 

maior segurança nos registros de acesso destes. 

O conselho continuará acompanhando a questão. 
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XI. Atualização acerca do andamento do levantamento batimétrico do Porto de 

Fortaleza, situação das defensas e cabeços. Relator: Eduardo Gustavo Martini 

Rodriguez, Diretor de Infraestrutura e Gestão Portuária. 

 

O Diretor de Gestão Portuária, Sr. Eduardo Gustavo Martini Rodriguez, informou que já 

foram entregues 5 novos elastômeros que compõem as defensas os quais já foram instalados. 

Quanto aos painéis metálicos, o Diretor informou que já foram entregues 26 painéis, dos quais 

10 já foram instalados e o restante será instalado nas próximas semanas. O Diretor informou 

ainda que faltam ser entregues pelas contratadas 3 elastômeros e 14 painéis. Após a conclusão 

da instalação destes, serão feitas contratações de menor porte para a manutenção dos 

equipamentos. 

  Quanto ao serviço de batimetria, O Diretor, informou que está em andamento, a 

contratação da batimetria do tipo B em toda área do Porto de Fortaleza. Após a realização do 

procedimento, os resultados serão analisados para que a CDC possa definir um plano de ação. 

O Diretor, acrescentou, ainda, a informação de que foram concluídos os serviços de 

reparo da balança ferroviária.  

 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS: 

 

Constatada a inexistência de qualquer outro assunto a tratar, o Presidente deu por 

encerrados os trabalhos, lavrando-se a presente Ata a que se refere esta Reunião do Conselho de 

Autoridade Portuária que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes e pela 

secretária.  

 

Fortaleza, 11 de fevereiro de 2022. 

 

EDUARDO ROCHA PRAÇA 

Presidente do CAP 

 

 

MUNIK HOLANDA DE OLIVEIRA                                

Conselheira - Suplente 

 

 

 MARIO JORGE C.  MOREIRA 

Conselheiro 

 

FRANCISCO LUCIO BATISTA NUNES                              

Conselheiro – Suplente 

MAYHARA MONTEIRO P. CHAVES 

Conselheira 

 

 

BRUNO IUGHETTI 

  Conselheiro      

 

                                                            

PEDRO GOMES CARVALHO 

Conselheiro 

 

LEONICE COSTA LIMA 

Secretária

 


